

# 我市出台63条纾困扶持举措

## 助服务业领域困难行业渡过难关恢复发展

本报讯（记者 孙露）为帮助服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展，我市结合实际出台并印发了《大同市促进服务业领域困难行业恢复发展的具体措施》。这是记者日前从市政府办获悉的。

具体措施包括服务业普惠性纾困扶持措施、餐饮业纾困扶持措施、零售业纾困扶持措施、旅游业纾困扶持措施、公路铁路运输业纾困扶持措施、民航业纾困扶持措施等共计63条惠企举措。符合条件的服务业市场主体可享受以下政策：2022年至

2024年扩大“六税两费”适用范围，将在50%税额幅度内减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税（不含证券交易印花税）、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加等“六税两费”的适用主体，由增值税小规模纳税人扩展至小型微利企业和个体工商户；对缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的纳税人给予减免；对小微企业和个体工商户年应纳税所得额不超过100万元的部分，在现行政策基础上再减半征收所得税；今年被列为疫

情中高风险地区所在的县级行政区域内的服务业小微企业和个体工商户承租国有房屋，今年减免6个月租金，其他地区减免3个月租金。

在餐饮业、零售业、旅游业方面，按照属地管理原则，今年对企业员工统一要求的核酸检测，政府给予全额补贴；以单位方式参加失业保险的企业，可申请缓缴失业保险，期限不超过1年，缓缴期间免收滞纳金。继续实施旅行社暂退旅游服务质量保证金扶持政策，对符合条件的旅行

社暂退比例提高到100%。同时，加快推进保险代替保证金试点工作。

在公路铁路运输业和民航业方面，今年暂停铁路运输企业预缴增值税1年；免征公交客运、出租车、长途客运、班车等公共交通服务增值税；对符合中央补贴政策要求的新能源公交车，继续给予中央购置补贴政策支持。统筹资源加大对民航基础设施建设资金支持力度，根据实际需要，用好中央对地方转移支付以及自有财力，支持机场做好疫情防控。

我市常态化核酸检测服务工作即将试运行

## 20日起，进重点场所须查验核酸结果

本报讯（记者 田雁）为加强社会面人员核酸检测措施，动态监测和及时预警潜在的疫情传播风险，保障群众就近就便得到核酸检测服务，统筹推进疫情防控与经济社会发展，13日，市疫情防控办印发《大同市常态化新冠病毒核酸检测服务工作方案（试行）》的通知，明确我市常态化新冠病毒核酸检测5月18日试运行，5月20日正式投入运行，各公共场所将开始查验核酸检测阴性证明。

《通知》要求，进入党政机关、事业单位、大型商超、餐饮住宿、文化娱乐（图书馆、博物馆、美术馆、棋牌室、麻将馆、网吧、KTV、剧院、电影院）、医疗机

构（急诊急救除外）、有预约要求的景区景点、非生活必需密闭场所（按摩、足疗、水疗、美容院、茶庄、酒吧、健身房、体育馆、游泳馆、澡堂、剧本杀等）等重点场所以及乘坐公共交通工具的人员每5天至少1次核酸检测；各县区其他常住居民及在同人员每10天至少1次核酸检测。

为保障群众就近就便得到核酸检测服务，我市各县区将按照“政府投入、社会参与、全民配合”及“属地负责、市区分担”原则，以固定采样点为主，以流动采样车、临时采样点为辅的方式，综合各类人员采样频次，按照每10万人设置

30个采样点的标准设置足够的采样点，各县区建成区以外实现所有乡镇卫生院、有条件的村卫生室设置采样点。《通知》要求，平城区采样点设置应不少于300个，云冈区采样点设置应不少于150个，其他县区按照省定标准设置足够的采样点。按照应设尽设原则，所有二级以上医院及社区卫生服务中心（乡镇卫生院）均提供核酸采样服务，其中开设发热门诊的医疗卫生机构应提供24小时核酸检测服务。

据了解，全市常态化核酸检测将采取政府购买服务的方式，免费向全体市民提供采样检测服务。

## 大同长途客运昨日恢复部分暂停班线

本报讯（记者 孙露）随着疫情防控形势逐步好转，从14日起，大同新南客运站、大同汽车客运东站陆续恢复因疫情暂停的部分班线。同时，两大汽车客运站提醒计划乘坐长途客车出行的旅客，先咨询再购票。

两大汽车客运站恢复的班线具体为：大同—广灵（10:00）、大同—灵丘（10:00/

12:30）、大同—河曲（8:00）、大同—繁峙（8:30/11:00/14:00/16:30）、大同—阳泉（9:00）、大同—朔州（9:30）、大同—原平（9:40/13:20）、大同—神木（10:30）、大同—偏关（13:50）。其他发往河北、内蒙古等方向的长途客运班线将不日恢复。

目前，大同汽车客运东站营运时间为7:00—15:00；大同新南客运站营运时间为

6:50—16:00。具体间隔的发车时间每天会根据客流量和车次调整，以当天实际情况为准。疫情常态化防控期间，请进站旅客佩戴好口罩，主动出示健康码、行程码，外省市来同旅客需持有48小时阴性核酸检测报告，中高风险地区人员不予乘车一律劝返，请大家配合车站做好疫情防控工作。

## “翰墨丹青”中国书画艺术展在市美术馆开展



此次展览由市美术馆主办，汇集了100多幅（件）齐白石后人齐艳芳、齐艳喜、齐驸，以及市书协主席胡金来、湖北省书画副主编夏奇星、书画家张美金、国家一

级美术师王挥春、画家周抡园、北京画院美术师李小可等中国当代多位著名书画家的精品力作，同时还有玉器类、猛犸象牙九龙宝玺、景泰蓝产品等。展览通过不

## 我市两作品冲刺第十九届全国“群星奖”

本报讯（记者 崔莉英）近日，第十九届全国“群星奖”山西省选拔展演线上评选初选落幕，我市群舞作品《眊眊俺家的忘忧草》和大同数来宝《向幸福出发》成功入选。12日晚，第十九届全国“群星奖”大同参赛节目汇报演出在晋能控股煤业集团会议中心举行，2部入选作品为省市专家进行了汇报演出，专家们对两部作品提出了修改意见，希望参演人员精益求精，加强对作品的打磨提升，全力冲刺第十九届全国“群星奖”。

第十九届全国群星奖大同参赛节目汇报演出由山西省文旅厅主办，由市文旅局承办。据了解，群舞《眊眊俺家的忘忧草》，由我市工人艺术家赵会和李娜创作，舞蹈极具地方特色，描绘了桑干河畔遍地黄花飘香的美好场景，并用舞蹈语言讲述乡村人的辛勤努力和默默奉献；大同数来宝《向幸福出发》是由我市曲艺名家柴氏兄弟创作，并携柴家班弟子全新演绎，表演的主题是关注老年人生活，鼓励年轻人了解老年人的精神世界。

## 大同大学开展首届“云冈文化月”主题活动

本报讯（记者 丁亚琴）日前，大同大学举办以“‘创新融合 卓越’——天下大同世界云冈”为主题的首届“云冈文化月”活动，旨在深入挖掘云冈石窟文化资源，让古老的云冈石窟“活”起来，以进一步拓宽“云冈学”的建设路径。

11日，在激情嘹亮的校歌声中，“云冈文化月”活动拉开帷幕。随后，广大师生来到摆满拓片制作、剪纸、绘画等物品的云冈手作体验区。大家大胆尝试创新，用灵巧的双手，你刻我剪、拓片彩绘，让历史信息绽放出更富魅力的艺术之美，将象征云冈汇聚多元文化的艺术特质蕴含在一件件精美的作品之中。

据了解，除了文娱、宣讲、艺术体验等活动，学校还刊行《首届云冈文化月学术论文集》，内容聚焦云冈石窟、北魏等“云冈学”重点研究对象展开论述，均为原创科研成果。

据该校相关负责人介绍，举办“云冈文化月”主题活动，有助于推进“云冈学”建设的深度和广度，进一步增强文化自觉，坚定文化自信，不断开创“让云冈学走向世界”新局面。学校云冈学学院将继续肩负起传承、弘扬云冈文化的重任，深入挖掘云冈石窟的文化内涵，做到在交流的过程中传播，在继承的基础上发展。